
ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΤΟ ΤΗΓΑΝΕΛΑΙΟ ΜΕΤΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ 

Τι γίνεται με το τηγανέλαιο που παράγουμε καθημερινά στα σπίτια μας; 

Πού το πετάμε; Πού καταλήγει τελικά; 

Γιατί όσο κι αν το λάδι είναι «απαραίτητο» για να νοστιμίσει το φαγητό μας, η απόρριψη του μετά το μαγείρεμα 

αποτελεί πονοκέφαλο, τουλάχιστον για εκείνους που νοιάζονται πραγματικά για την προστασία του περιβάλλοντος. 

Κάτι που δεν πρέπει να κάνουμε σίγουρα, είναι να το ρίξετε στο νεροχύτη. Γιατί θα περάσει στο σύστημα της 

αποχέτευσης μολύνοντας έτσι το περιβάλλον και τις σωληνώσεις σας. Φανταστείτε ότι για ΕΝΑ ΛΙΤΡΟ καμένου 

λαδιού, μολύνεται ΕΝΑ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ ΛΙΤΡΑ ΝΕΡΟΥ!!! ΑΝΤΙΘΕΤΑ με ένα λίτρο καμένου λαδιού μπορούμε να 

αποκομίσουμε έως και 0,8 λίτρα βιοκαύσιμου/βιοντίζελ. Επίσης δεν το απορρίπτουμε στα σκουπίδια γιατί είναι 

πολύ εύφλεκτο και δημιουργεί προβλήματα στις χωματερές που καταλήγει. 

Ωστόσο υπάρχουν τρόποι για να απορρίψουμε το χρησιμοποιημένο λάδι από το τηγάνισμα όμορφα και καθαρά και 

πάντα με  γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος. Μια πρώτης τάξης επιλογή είναι να δώσετε το λάδι σας για 

ανακύκλωση. Το μαγειρικό λάδι ανακυκλώνεται και μάλιστα είναι και πολύ χρήσιμο! 

Η εταιρεία Think Green που μαζεύει το τηγανισμένο λάδι, φτιάχνει με αυτό, κι άλλες οργανικές ύλες, βιοκαύσιμα τα 

οποία είναι μη τοξικά και πολύ φιλικά προς το περιβάλλον. Η περισυλλογή των καμένων τηγανέλαιων, εκτός από 

την τεράστια σημασία της για την προστασία του περιβάλλοντος, του υδροφόρου ορίζοντα και την παραγωγή 

βιοκαύσιμου, έχει ακόμα μια ωφέλεια. Δεν καταλήγουν στις αποχετεύσεις και έτσι δεν προκαλούνται προβλήματα 

στη λειτουργία των βιολογικών καθαρισμών. Το λάδι έχει την ιδιότητα να απλώνεται σε ένα λεπτό στρώμα και να 

καλύπτει τεράστιες ποσότητες νερού. Το νερό κάτω από το λάδι σταματάει να οξυγονώνεται κι έτσι οι αερόβιες 

διαδικασίες σταματούν. Αυτό έχει πολύ δυσμενή επίδραση στην καλή λειτουργία ενός βιολογικού καθαρισμού 

αλλά ακόμα κι σε έναν κοινό βόθρο. 

Τι είναι το βιοντίζελ; 

Το βιοντίζελ είναι ένα ανανεώσιμο καύσιμο, που παράγεται από φυτικά έλαια, συνήθως από ηλιέλαιο, σογιέλαιο, 

κραμβέλαιο κλπ. Επίσης μπορεί να παραχθεί από χρησιμοποιημένα τηγανέλαια και ζωικά λίπη. Τα φυσικοχημικά 

χαρακτηριστικά του είναι όμοια με εκείνα του πετρελαίου κίνησης. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε 

πετρελαιοκινητήρες σε μείγμα με το πετρέλαιο κίνησης σε διάφορα ποσοστά, χωρίς καμιά μετατροπή αυτών των 

κινητήρων. Σήμερα στην Ευρωπαϊκή Ένωση(και στην Ελλάδα) αναμειγνύεται κατά μέσο όρο 7%  βιοντίζελ στο 

πετρέλαιο κίνησης. 
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